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Ata da 37a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2021 
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Aos 10 (dez) dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte (2021), às 
15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
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Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Levi Almeida Macêdo, Macielle Dantas 
Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson 
Pereira Araújo. O Vereador Juarez Darlan Landim Barros 10  

Secretário justificou a ausência. Iniciando os trabalhos presenciais, com 
a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada 
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EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 04212021, DE AUTORIA 
DO VEREADOR HERNESTO SILVA VASQUES, DATADO DE 10 DE 
NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
043/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL 
TAVARES DE LUNA, DATADO DE 10 DE NOVEMBRO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "CONCEDE 1 'fluO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE I  À PESSOA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS"; Matérias encaminhadas para as Comissões 
Competentes da Casa, PROPOSIÇOES PARA ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 036/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 27 DE OUTUBRO DE 
2021, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A DISPENSA DO ESTUDANTE 
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DEFICIENCIA PERMANENTE DOEN A SEM CURA E DEGENERA'' 
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TODAS AS INSTITUIÇÕES DE ENSINO PÚBLICO E PRIVADO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 037/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVI DÊNCIA.S-; PROCESSO LEGISLATIVO N° 038/2021, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO 
DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 039/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 03 DE NOVEMBRO DE 
2021, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO, PÚLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO 
N° 040/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO 
COSTA, DATADO DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O LOGRADOURO PÚLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 041/2021, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO 
DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021,  CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROJETO DE INDICACÃO N° 003/2021, DE AUTORIA DO VEREDOR 
ENOQUE LEITE, DATADO DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021. Matérias 
acompanhadas dos respectivos Pareceres opinativos. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Sem Expedientes. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vera 
Madeile MacêdoMDB: Ofício direcionado a Secretária de Infraestrutura 
pedindo a realização de serviço de limpeza na Rua Francisco Januário Pereira 
localizada no Loteamento Preto de Lourdival, Segunda Etapa; Ofício para a 
Secretária de Saúde pedindo esclarecimentos sobre a ausência da médica do 
PSF 1 como também o conserto da cadeira odontológica da referida unidade. 
Ver, Marey MacêdoPDT: Ofício destinado ao Prefeito Municipal 
solicitando a realização de estudo de viabilidade para construção de 
equipamento esportivo (coletivo) na localidade denominada Sítio Serra do 
Mãozinha; Ofício para a Secretaria Municipal de Esportes solicitando a 
implantação de atividade de dança (zumba) na comunidade do Sítio 
Passagem de Pedras. Ver. Levii,  Macêdo-PDT Oficio para a SEINF 
pedindo a realização de serviço de recuperação na pavimentação da Ru 
Dom Carloto mais conhecida como "rua da matriz" como também instala 
de equipamento para iluminação pública na confluência da Rua R 
Martins de Barros com a Rua José Fideles Basílio no Conjunto Gra 
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inseticida através de pulverização com equipamento fumacê para combater 
os mosquitos transmissores de arboviroses nas ruas e avenidas da nossa 
cidade. Vera  Inácia Arrais de A!encar Silva4!DB: Ofício destinado ao 
atleta missãovelhense Silvino Pereira, parabenizando-o pela realização de um 
evento esportivo que ocorrerá no domingo próximo vindouro. Ver.  
Francisco de Assis Borqes Landim44DB: Ofício para a SEINFRA 
solicitando a realização de serviço de manutenção da iluminação pública na 
zona urbana como também em todas as localidades da zona rural; Oficio 
para o DL 1 RAN-Ce pedindo a realização de diligencias com o veículo 
responsável pela apreensão de animais na rodovia que liga Missão Velha(CE) 
a Jamacaru como também a Vila da Cachoeira; Ofício parabenizando o 
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excelente trabalho na área da segurança pública em nosso Município; Ofício 
de pesar aos familiares da Sra. Luzia Alves de Medeiros falecida 
recentemente no Município de Abaiara(CE). Vera Francisco Rafael Tavares 
de LunaPDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de 
limpeza no espaço público (praça) do Bairro Boa Vista como também a 
instalação de uma academia popular. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofícios para o Gestor Municipal solicitando o seguinte: Serviço de 
manutenção na iluminação nas localidades dos Sítios Terra Dura e Pontal da 
Serra, Vila da Extrema; Vila Joaca Rolim, Tabuleiro; Passagem de Pedras; 
Conclusão de pavimentação numa Rua do Distrito do Aleixo; Serviço de 
infraestrutura de esgoto na Rua Maestro Gilvan Duarte; Recuperação das 
estradas rurais de acesso as seguintes localidades: Sítios Taboca, Aroeiras e 
Piçarra; Calçamento na pavimentação das Ruas do Bairro Novo Milênio. Ver.  
José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício endereçado a SEINFRA solicitando 
serviço de manutenção na estada rural de acesso aso Sítios: Tapera, 
Juazeirinho e Vila Joaca Rolim. ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao crivo 
do Pleno Legislativo, os seguintes Projetos: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
036/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 27 DE OUTUBRO DE 2021, CUJA EMENTA: 
"DISPÕE SOBRE A DISPENSA DO ESTUDANTE DE EDUCAÇÃO ESPECIAL 
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DOENÇA SEM CURA E DEGENERATIVA EM TODAS AS INSTITUIÇOES DE 
ENSINO PÚBLICO E PRIVADO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELH 
ESTADO DO CEARÁ"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 03712021, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATAD 
DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: "CONCEDE TF 
DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÂOVELHENSE A PESSO ÁUE 
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INDICA E DÁ OUT't S PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO 
N° 038 / 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO 
COSTA, DATADO DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O LOGRADOURO PÚLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 039/2021, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO 
DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 040/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 03 DE NOVEMBRO DE 
2021, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO 
N° 04112021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO 
COSTA, DATADO DE 03 DE NOVEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O LOGRADOURO PÚLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE INDICAÇÃO N° 003/2021, DE 
AUTORIA DO VEREDOR ENOQUE LEITE, DATADO DE 03 DE 
NOVEMBRO DE 2021, que após as discussões inerentes as Matérias, elas 
foram aprovadas por unanimidade. Em seguida foram votados e aprovados 
todos os Requerimentos apresentados no Expediente Legislativo. PALAVRA 
FACULTADA: Ver, Georqe FechinePDT: Saudou a todos, o Edil 
pertencente a Bancada Situacionista fez uso do seu tempo regimental para 
falar diversos assuntos, de início, agradeceu o convite recebido pelo 
Secretário de Comunicação, o jovem Manoel Filho, em virtude da atual 
Administração ter iniciado as atividades inerentes ao mês dedicado a 
prevenção e combate do câncer de próstata, o "Novembro Azul", na ocasião 
foi realizada uma solenidade na sede do Poder Executivo, que além de 
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participação massiva da população. Prosseguindo no assunto, o Parlamentar 
Pedetista disse que a ocasião foi proveitosa, referindo-se ao dia 05 (cinco) do 
corrente mês dedicado a cultura e ao profissional radialista. Dando 
continuidade na sua fala, o Vereador George Fechine pontuou sobre as ações 
elaboradas pela Secretaria Municipal do Meio Ambiente, na localidade do Sítio 
Olho D'água de Fora, na oportunidade foram ministrados minicursos no 
manuseio da palha da bananeira, uma parceria com a instituição denominada 
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oportunidade de sustento pra os moradores da referida comunidade,  rja 
ocasião, o Secretário Antônio Wilson (Mano) falou para o Edil da intensão 
expandir esse projeto para as demais localidades do nosso Município. V 
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Levi MacêdoPDT: Saudou a todos, o jovem Parlamentar foi breve na sua 
participação cujas palavras foram pautadas no discurso do Colega de 
Bancada que lhe antecedeu, no tocante a matéria prima utilizada pela 
Fibrarte, que é a palha existente no tronco da bananeira e como o nosso 
Município é um grande produtor dessa fruta, o projeto ora mencionado será 
de grande oportunidade na geração de emprego e renda em Missão 
Velha(CE). Vera  Inácia Arrais de Alencar Siva4iDB: Cumprimentou a 
todos, a Parlamentar componente da Bancada Feminina na Câmara Municipal 
foi breve na sua participação falando sobre o projeto denominado "Atleta de 
Hoje, Cidadão do Futuro" cuja tutela é do maratonista Silvino Pereira que 
estará realizando no próximo domingo um evento inerente a sua categoria 
esportiva pela qual abrangerá todas as idades, na ocasião, a conscientizacão 
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Para concluir, a Edil fez referências aos discursos anteriores, no tocante a 
cultura do artesanato advindo da palha da banana cujo incentivo maior teve 
o seu ponta pé inicial dado pela Administração passada. Ver. Eduardo 
HonoratoPauoPDT: Saudou a todos, o Pedetista fez uso da palavra para 
falar em diversos assuntos, de início, pontuou sobre a aprovação do PL de 
sua autoria ocorrido hoje no Plenário da Casa do Povo, em seguida, Eduardo 
Honorato cobrou melhorias na infraestrutura básica da Vila Extrema 
localizada na região serrana do nosso Município bem como uma maior 
assistência no atendimento médico na UBS do Distrito de Jamacaru, ou seja, 
ampliação no número de vagas disponibilizadas para os residentes nas 
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necessita de uma melhor assistência na área da saúde como foi proferido 
através da dissertação do orador. Para concluir, o Parlamentar Eduardo 
Honorato fez o registro sobre um curso de olericultura ministrado pelo 
Sindicato dos Trabalhadores da Agricultura Familiar na localidade do Distrito 
de Jamacaru. Ver, José Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a 
todos, o Presidente da Casa iniciou sua participação falando de assuntos 
diversos que foram apresentados na Palavra Facultada, ou seja, a 
necessidade de preservação do meio ambiente que será o tema da corrida do 
atleta Silvino Pereira como também a rica cultura do artesanato e seus 
artesãos filhos de Missão Velha(CE), dignos de reconhecimento do trabalho 
exercido assim como em outras áreas artísticas, no caso, na música e no 
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serviço de infraestrutura na comunidade do Sítio Juazeirinho, rn7  
precisamente a conservação do acesso a referida localidade. Sem orador.-""e  
nada mais havendo a tratar, o Sr Presidente oeu por encerracio os tr- .aihos, 
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do que para constar, eu, Francisco de Assis Borges Landim, como 20  
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, 
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Francisco de Assis Borges Lavid 
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